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Kina minden részéből tömegesen 
jelentkeznek az önkéntesek Sanghai

védelmére
A szembenálló felek hatalmas tartalékokat dobtak a küzde­
lembe — Hétfőn este a kínaiak visszaszorították a japánokat 
“ Az amerikaiak lázas sietséggel erősitik a kínai vizeken tar­
tózkodó flottájukat — Mihelyt a kínaiak biztos távolságba vonul­
nak vissza, mindennek vege lesz — mondta japán parancsnok

Washington, február 8. Pratt 
admirális, a távolkeleti amerikai 
haderők parancsnoka közli, hogy öt 
újabb hajöegység és pedig, két köny- 
nyü cirkáló, két ágyunaszád és egy 
repülőgép-anyahajó kapott paran­
csot, hogy Sanghaiba induljon. A két 
ágyunaszád és a repülőgép-anyahajó 
már elindult Manillából, mig a két 
cirkáló, amely már útban volt haza­
felé az amerikai partok felé, paran­
csot kapott, hogy visszaforduljon és 
addig maradjon Sanghajban, amig a 
keletázsiai helyzet nem fog enyhülni.

Washington, febr. 3. Az ille­
tékes haditengerészeti hatóságok el­
határozták, hogy az Egyesült Álla­
mok Manillában állomásozó ázsiai 
flottáját megerősítik. Ebből a célból 
a középamerikai vizekről két ágyu- 
naszádot és egy cirkálót Manillába 
vezényelnek. Azt a tervet elhalasz­
tották, hogy az ázsiai flotta tizenhá­
rom hadihajóját visszahívják az ame- 
r|kai kikötőkbe.

Sanghai, február 8. Japán hi­
vatalos megállapítás szerint a sanghai 
harcoknak japán részről

49 halálos és 254 sebesült áldo­
zata volt.

Ezzel szemben ugyanez a japán hi- 
ata.os jelentés a kínai csapatok 
eszteségét halottakban és sebesül- 
ckben 5000-re becsüli.

Japán forrásból származó hiradá- 
szerint a vasárnapi nap folya- 

- an egy japán gyaloghadosztály, 
2Een, mintegy 10.000 ' ember 

í . hajóra, hogy felváltsa a 
-2r.ghai japán csapatokat.
L 3 n S h a i, február 8. Közel egy 
i7vrfki0Str°mo^3k a japánok egyre na- 

b ^rovel a Jangcze torkolatának 
-jaratat védelmező Vuszung-erő-

olie’né3™6 32 ellenk2ző jeletttdsek

me2 mindig nem sikerült el­
foglalnak.

kora reggeltöl kezdve 
hsim,^an repülő bombázta a rom- 
a tpn?Za ^tozott erődítményt, mig 
áraSZL,fe!ő1 a jaPán hadihajók 
tokkai C' na^ kaliberű gráná-

A kínaiak a tüzelésre egyetlen 
lövéssel sem válaszoltak. Pán- 
célütegeik már napok óta ro­
mokban hevernek, de valahány­
szor a japánok gyalogsági táma­
dásba mennek át, a kínaiaknak 
még mindig sikerült jólirány- 
zott gépfegyvertüzzel elhárítani 
a gyalogsági rohamokat s még a 
japánok tankjai is kénytelenek 
voltak eredmény nélkül vissza­

fordulni.
A Sanghaiba küldött japán erősí­

tések közül 2000 főnyi csapat vasár­
nap délelőtt megérkezett a kínai ki­
kötőbe és a nemzetközi telep határán 
túl szállott partra. A további külde­
mények és hadihajók vasárnap esti 
jelentések szerint szintén elérték a 
Jangcze torkolatát és valószínűleg 
ma futnak be Sanghai kikötőjébe. 
Az újabb csapatszállitmányokból azt 
következtetik, hogy a japán hadve­
zetőség

hétfőn délután vagy kedden reg­
gel indítja meg az általános ro­

hamot

a kínai hadállások ellen.
Sanghai, február 8. A kínai fő­

hadiszállás jelenti, hogy
a Sanghajban operáló kínai légi­
flottát Nankingból érkezett 26 
repülőgéppel egészítette ki, 
amelyeket Amerikában kiképe­
zett kínai repülőtisztek vezet­

nek.
A kínai repülőflotta élén San Vi San 
tábornok áll, e név alatt azonban ál- 
litólag egy kiváló amerikai repülő­
tiszt, B a r g h a 11 rejtőzködik, aki a 
világháborúban nagyon kitüntette 
magát és később a török és bolgár 
katonai repülőflották átszervezését 
vezette.

Moszkva, február 8. Sanghai- 
ból érkező orosz jelentés szerint a 
japán főparancsnokság helyi kinai 
kormány megalakítása dolgában tár­
gyal. Az uj kinai kormány csupa 
olyan személyiségből állna, aki haj­
landó a japán politikát támogatni és 
minden kinai ellenállást nyomban 
abbahagyni.

Tokio, február 8. Shiozawa ten-

i * >ff
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A japán csapatok elöl menekülő kínaiakat a Vörös Kereszt Ltja el élelemmel.

gernagy, a sanghai japán tengeri 
haderők parancsnoka harctéri jelen­
tésében jelenti:

„Csapataink íorpedórombolóink 
tüzének védelme alatt délben sike­
resen partraszálltak és páncél­
autóink támogatásával azonnal 
megtámadták az ellenséget. Csa­
pataink másik része délután szállt 
partra. Repülőgépeink bombázták 
az ellenséget, mely erősen ellen­
áll."
Berlin, febr. 8. A Montagspost 

jelentése szerint Északgaliciában 
nagy toborzások vannak folyamatban 
egy Mandzsúriába kiküldendő ukrán 
szabadcsapat szervezésére. A tobor­
zásban a Petljura-szervezetek vesz­
nek részt, amelyek az ukrán nemzeti 
mozgalmakban a múltban oly nagy 
szerepet játszottak. Egy másik szer­
vezkedés Sidorenko ukrán felkelő ve­
zér irányítása mellett folyik, aki el­
lenforradalmi akcióval vált neveze­
tessé.

London, február 8. Az aránylag 
nyugodtan eltelt nap után estefelé is­
mét kezdetét vette a pergőtűz 
Sanghajnál és 3 óra hosszat tartott. 
A pergőtűz a sapeyi vasútállomástól 
északkeleti irányban vonult el, ami­
ből arra következtettek, hogy a kí­
naiak visszaszorították a japánokat.

London, febr. 8. A japán kor­
mány, mint Tokióból jelentik, 40 
millió yent irányzott elő a sanghai 
hadműveletre a március 30-án lejáró 
folyó pénzügyi év végéig. A határo­
zat még a japán titkos tanács jóvá­
hagyásara szorul. Az összeget kötvé­
nyek kibocsátásával szerezték meg.

London, febr. 8. A japán légi 
haderőt tokiói hivatalos jelentések 
szerint két súlyos baleset érte, mely­
nek során 3 repülőgép lezuhant, 3 
tiszt és egy altiszt meghalt. Az első 
balesetnél két repülőgép ütközött 
össze a levegőben, a második baleset­
nél az egyik japán repülőgép motor­
hiba miatt lezuhant.

Sanghai, február 8. A japán 
csapatoknak Vusungnál történt part­
raszállása után kitört harcok miatt a 
Tungschi egyetemet teljesen ki kel­
lett üríteni. A kinai hadosztály pa 
rancsnoka vöröskeresztes gépkocsi­
kat bocsátott a tanerők és gyerme­
keik elszállítására. Hála az ő előzé­
kenységének, az egyetem egész sze­
mélyzete, a kínaiakat is beleértve, ke­
rülő utón menekülni tudott Sanghai­
ba. Az eddigi ágyúzás az egyetem­
ben máris súlyos, ha nem is helyre­
hozhatatlan kárt okozott. Minthogy 
azonban most katonai műveletek tá­
maszpontjául szolgál, kétségesnek 
tartják fenmaradását. Az egyetem 
amerikai és német tanárai sértetlenül 
érkeztek Sanghaiba.

London, február 8. Nomura ja­
pán altengernagy zászlós hajóján fo­
gadta a Reuter-iroda levelezőjét. Ki­
jelentette, hogy minden lehetőt elkö­
vet a további zavarok megakadályo­
zására és az ügy minél gyorsabb el­
intézésére.

Nomura elődje, Siozatva altenger-
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nagy, az interjú alatt uj főparancs­
noka mellett állott s nevetve hozzá­
tette :

— Mihelyt a kínaiak biztos távol­
ságba vonulnak vissza, mindennek 
vége lesz.

Dr. S o o n g, a nankingi kormány 
pénzügyminisztere Sanghajban lévő 
palotája előtt, amely éppen akkor 
égett, fogadta a Reuter-iroda levele­
zőjét. Kijelentette, hogy a japán tá­
madás végkép összeforrasztotta Kina 
egységét. Az egész országban töme­
gesen jelentkeznek az önkéntesek 
Sanghai védelmére.

VÉGET ÉRT A KERES 
KEDELMICSARNOK 
BRIDGE VERSENYE.

Három napig tartott a Kereskedelmi 
Csarnok által rendezett nagyszabású 
páros bridgeverseny, amelynek küzdel­
meiben 22 pár vett részt. A verseny 
szombaton éjfél után ért véget. — Az 
eredmények a következők:

1. Dr. Hajnal Dezső— dr. Jakobovits 
József-páir.

2. Fürst Mátyás— Ungir Pál-pár.
3. özv. dr. Balkányi Pálné- Marko- 

vits Sándor-pár.
A vigaszverseny eredménye a követ­

kező:
1. Dr. Jakobovits Józsefné-dr. Ba­

rabás Ernő-pár.
2. Fürst Mátyásné—Fürst László- 

pár.

Hajduvármegye 
k özegészségügy e

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn délelőtt tartotta meg ren­
des havi ülését Rásó István alispán 
elnöklete alatt. Az ülésen dr. Görgey 
Márton tiszti főorvos jelentette, hogy 
a vármegye népmozgalmát a folyton 
kcvcsbbtdő születési szám jellemzi. — 
Mig az elmúlt év január havávan 493 
születés volt, addig ezévi januárban 
csak 375 születés történt, tehát 113-cal 
kevesebb. Született 375 gyermek, kik 
közül halvasziiletett 16, meghalt 248 
egyén s igy a természetes szaporodás 
Hl lélek.

A halvaszületéseknek igen magas az 
arányszáma, amennyiben az 4.4%. — 
Uralkodó kóralak volt az elmúlt hó­
napban a lélegző szerveknek hurutos és 
gyulladásos betegsége, mely betegsé­
gek közül a tüdőgyulladás követelt 
számos esetben áldozatot magának. A 
fertőző betegségek szórványosan cs 
jóindulatú lefolyást mutatva fordultak 
elő.

Az idült fertőző betegségek közül 
gümőkór 27 esetben, az összes halálo­
zásoknál 10.8 százalékában volt halál­
okként kimutatva. A félévi trachoma 
kimutatásban 84 trachomás beteg szere­
pel, kik közül 25 Hajduliadházon, 25 
pedig Egyeken van nyilvántartva. — 
Baleset folytán meghalt 1, öngyilkos­
ság folytán 7, idegen kéz okozta erő­
szakos halállal 1 egyén. Az alispán a 
vámospércsi, a kábái védőintézet ré­
szére 500, a hajdudorogi, hajduszováti, 
a vámospércsi, a téglási és a nádudvari 
védőintézet részére tejkiosztás céljaira 
a közegészségügyi ebadó alapból össze­
sen kiutal 3500 pengőt, melyből szoro­
san csak a tejkiosztás céljaira esik ez 
alkalommal 2500 pengő. Ezzel az alis­
pán a szegény s arra rászorult gyerme­
kek részére a mostani nagyon nehéz 
időkben az életet jelentő tejet biztosi 
tóttá.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FOG- 
GETLEN ÚJSÁG.

„Ha mi összeomfunk, a nemzet sorsa lesz
kockára vetve"

A krematóriummal kapcsolatban Debrecen ellen indult hadjárat ellen tilta­
kozva a felekezeti békét hirdette dr. Vásáry István, a debreceni egyház újra 

megválasztott fógondnoka a presbitérium beiktató gyűlésén.
Dr. Juhász Nagy Sándor fö-

A Debreceni Független Újságot

Ünnepélyes gyűlésen iktatta be 
tisztségükbe vasárnak a debreceni re­
formátus egyház presbitériuma dr. 
Vásáry Istvánt, akit egyhangúlag 
ismét a nagy debreceni egyház fő­
gondnoki székébe választottak és a 
presbitérium újonnan választott 25 
tagját. Délelőtt fél 11 órakor kezdő­
dött a presbiteri gyűlés az egyházi 
tanácsteremben dr. Baltazár De­
zső püspök minden lelket megihletö 

imájával.

jegyző számolt be a december végén 
tartott főgondnok- és presbitervá­
lasztásról, jelentve, hogy főgond­
nokká egyhangúan dr. V á s á r y 
Istvánt választotta meg az egyház 
közgyűlése.

A presbitérium lelkesen ünnepelte 
a főgondnok-polgármestert, akit dr. 
Baltazár Dezső püspök ebből az 
alkalomból nagy beszéddel üdvözölt.

„Nagy megnyugvást látok abban, hogy 
ilyen világ* vezér áll egyházunk élén“

házunk élén. Éppen ezért nagy örö­
mömet fejezem ki a presbiterválasz­
tás felett is a régi presbitérium ne­
vében, mert egyfelől általában és el­
vileg véve, a presbiterválasztáson is 
az a régi, bölcs elv és irányzat érvé­
nyesült, hogy a gyülekezet minden 
rétege és úgynevezett minden társa­
dalmi osztálya képviselve legyen itt 
benn az egyház nagy és nemes par­
lamentjében. Személyi tekintetben 
pedig megnézve a megválasztott 
presbiter urak értékét és érdemét, 
szintén a legnagyobb örömünknek 
adhatunk kifejezést, mert nagy érté­
ket tartott meg az eddig meglévő 
újraválasztásával a gyülekezet és 
nagy értékeket hozott be az újak 
megválasztásával egyházunk kor­
mányzó testületébe. Legyenek áldás- 
kivánással üdvözölve ugv a főgond­
nok ur, mint a megválasztott presbi­
ter urak.

Bár mind­
nyájan nagyon 
természetesnek 

vettük, — mond­
ta a püspök, — 
hogy az egész 
gyülekezet bi­
zalma a főgond­
noki székbe újra 
dr. Vásáry Ist­
ván polgármester 
urat (éljenzés) 
emelte és bar azt 
is nagyon termé­
szetesnek vettük,
hogy az ő nagy elődjeinek nyomán a 
hagyományok tiszteletben tartásával 
és belső^ buzgőság inditásából is kö­
telességének tartja elfogadni ezt a 
megtisztelő hivatást, mégis igen 
nagy a mi benső örömünk, hogy igy 

gyülekezet bizalma egyhangúlag 
feléje irányult és ő meghajlik enge­
delmesen a gyülekezet óhaja előtt.

Súlyosnak és nehéznek ígérke­
zik az ő feladata. Nagy megnyugvást 
látok abban, hogy ilyen világi vezér 
áll a jövőben a mi fényesmultu egy-

A békesség lenntar 
hozaii hajiam

— Azokat az 
időket, amelye­
ket ma élünk, na­
gyon kivételes 
időknek kell tar­
tanunk minden 
vonatkozásban. 

Éppen az idők­
nek ez a különle­
ges helyzete az, 
amelyet szem­
ügyre véve külö­
nösen értékesnek 
kell tartanunk 
azt a bizalmat, 
amelyet velünk 
szemben kálvi­
nista hittestvé­

reink nyilvánítottak, amikor megvá­
lasztottak ezekre a pozíciókra, me­
lyeket betölteni szerencsések va­
gyunk.

— Éppen ennek a bizalomnak 
nagysága és különleges értékes volta 
teszi mindnyájunkra értékessé azt, 
hogy azokat a feladatokat, amelyek 
reánk várnak, nemcsak hivatali köte­
lességünknél fogva, de lelki indítás 
következtében is a legteljesebb mér­
tékben igyekezünk betölteni teljes 
szellemi erőnkkel.

— Azt hiszem, nekem nem szük­
séges, hogy bővebb nyilatkozatot te­
gyek bizonyos dolgokat illetőleg, 
azonban méltóztassanak megengedni, 
hogy csak két jelenséget említsek fel 
és ennek konzekvenciájaként állapít­
sam meg azt, hogy igyekezzünk mi, 
akik hivatalosai vagyunk egyházunk­
nak, két Irányban jó példával, ön­
megtartóztatással, de kellő eréllyel 
eljárni.

A lelkes éljenzéssel fogadott be­
széd után dr. Vásáry István fő­
gondnok válaszolt a püspök beszé­
dére.

tása és az áidozat- 
felébresztése

— Az egyik
a békesség fentartása nemcsak 
magunk között, de más feleke­
zetek körébe tartozó magyar 

testvéreinkkel szemben is. 
Éppen a legközelebbi napokban Deb­
recennek egy uj intézményével kap­
csolatosan történtek

a legminősithetetlenebb rágalom­
hadjárat cikkeknek a nyilvános­
ságra bocsátása Debrecennel 
szemben, Debrecen polgárságá­
val szemben és Debrecen kálvi- 
nistaságának, sőt az egész ma­
gyar kálvinistaságnak vezérével, 
dr. Baltazár Dezső püspök ur 
őexcellenciájával szemben (él­
jenzés) és talán az ő világi alte- 

regójával, velem szemben.
Meg vagyok győződve, hogy a ten­
dencia, amely útnak indítja ezeket a 
kifejezéseikben nem válogató cikke­
ket és megnyilatkozásokat, nem fogja 
elérni célját és nem fogja megzavarni 
azt a testvéri békességet és együtt­
működést, amellyel mi a Debrecen­
ben lakó katholikus keresztény test­
véreinkkel együttesen állandóan 
élünk.

— A másik jelenség, amely már 
belül, a mi egyházunk kebelében mu­
tatkozik akkor, amikor egyesek 
gyengének mutatkoznak az idők sú­
lya alatt, akik nem tudják azt, hogy 
könnyű, de

érdemet nem jelentő áldozatokat 
hozni akkor, amikor bőséggel 
van minden, nehéz, de érdemet 
csak az jelent áldozatokat hozni 
akkor, amikor jóformán nincs 

miből.

25 szelvény és 
1 pengő

íítallia alluhia ejt niiaalg naaia«lhal|a 
Debreceni Független Újság

KOLOSON KONYVTARAT sztaii
«»Imi

És hogy a magyar kálvinistaság any. 
nyi üldöztetés és szenvedés után 
fenmaradt és olyan tényezője lett a 
magyar kultúrának, a magyar nem­
zeti érzésnek, a magyar tajiságnak 
az elsősorban ott találja magyaráza­
tát, hogy ennek az egyháznak tagjai 
tudtak áldozni akkor, amikor nem 
lett volna miből áldozni, áldoztak 
úgy. hogy önmaguknak a létét is 
kockára vetették azért, hogy az egy- 
ház élete biztosítva legyen.

— Méltóztassanak megengedni, 
hogy ez alkalommal arra is felhív­
jam az én kálvinista hittestvéreim 
figyelmét, igyekezzünk összefogva 
odahatni, hogy ez a beteges jelenség 
el ne harapózhasson közöttünk, mert

össze fogunk omlani és ha mi
összeomlottunk, velünk együtt
— hiába akarják mások monda­
ni, hogy ők a nemzet támaszai,
— a nemzet léte lesz Kockára

téve.
— Úgy a presbitériumnak és álta­

lában debreceni kálvinista hittestvé­
reinknek a legmélyebb tisztelettel 
köszönöm pesbiter társaim nevében 
is azt a bizalmat, amelyet megvá­
lasztásunk alkalmával velünk szem­
ben nyilvánítottak és mindannyiunk 
nevében ígérem, hogy teljes testi és 
lelki adottságunkkal, felkészültsé­
günkkel és erőnkkel igyekezünk be­
tölteni azt a hivatást, amelyre ren­
deltettünk, igyekszünk a bizalomra 
méltók lenni.

A percekig tartó tapssal fogadott 
beszéd után a presbiteri gyűlés tu­
domásul vette a presoiterek egyház­
részek szerinti beosztását s elhatá­
rozta, hogy legközelebb meg is ala­
kítja a presbitérium különböző bi­
zottságait

A püspök ezután felfüggesztette 
az ülést, a presbitérium átvonult a 
Nagytemplomba, ahol a főgondnok s 
a presbiterek letették az esküt az is­
tentisztelet utárt

Nagymértékben csökkent 
Hajduvármegyében az állat­

kivitel
Haj'duvármegye közigazgatási bizott­

ságának ülésén Czsllótb János állat­
egészségügyi főfelügyelő szokásos je­
lentése kapcsán jelentést tett az állat­
forgalomról is, amelyről kimutatta, 
hogy az 1931-ben nagymértékben csök­
kent.

Jelentése szerint 1932 január havá­
ban vasúti feladásra került 92 szarvas- 
marha, 374 juh, 1178 sertés. 1931-ben 
elszállítottak 1708 szarvasmarhát, 20 lo­
vat, 2831 juhot, 22,770 sertést - Az 
1930-ban volt kivitellel szemben a csök­
kenés a következő: 2185 szarvasmarha, 
1727 juh, 22,423 darab sertés. Csupán 
lovat vittek ki kettővel többet

A Csehszlovákiával fennálló kereske­
delmi szerződés nélküli állapot erősen 
éreztette hatását. Közvetlenül kiilfö 
re került 276 szarvasmarha, 2388 j 
1676 sertés, 1930-cal szemben a ' 
kenés szarvasmarhánál 50, lónál < 
juhnál 1309, sertésnél 640 darab. Aus 
riába kiment 183 szarvasmarha, 
sertés, Csehszlovákiába kiment 80 
rab sertés, Franciaországba 
2308 juh, Olaszországba 34 
marha, Svájcba 59 szarvasmarha,

juh.
A bizottság a jelentést tm

vette.
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Prohászka és Társa ] | Megállapította a rendőrség a fő-
postán talált elmebeteg nő kilétét

T -T1i—1* M J i ■ . - -1_ __ . /1 t

tűzifa és szénkereskedők 
Mester u. 28.

Ajánlanak azonnali szállításra csakis
elsőrendű tölgy- és bilkkhasábfát, ha­
sábos ás apr.tott állapotban. Mindennemű 
hazai szenek a legjobb minőségben, 

lego csóbn árban.
Csakis elsőrendű hasábfából 
aprított tölgyfa 34v fillér má­

zsánként.

Kiterjedt betörőbanda tag­
jait fogta el a rendőrség
A debreceni rendőrség nyomozói na­

pok óta dolgoztak egy betörő társaság 
kézrekeritésén. Munkájukat siker ko. 
ronázta és több tagját elfogták a ban­
dának, amelyre több betörés és lopás 
bizonyult. Bűnjeleket találtak náluk és 
néhány orgozdának is megtudták a cí­
mét. A kutatás tovább folyik az ügy­
ben és valószínű, hogy rövidesen min­
den tagja kézrekerül a betörő társa­
ságnak, akiket azzal gyanúsítanak, hogy 
rövidesen minden tagja kézrekerül a 
betörő társaságnak, akiket azzal gya­
núsítanak, hogy ők követték el Deb­
recenben és környékén az utóbbi he­
tek összes betöréseit és lopásait.

A nyomozás részleteiről bővebb in­
formációt nem adtak ki a rendőrségen.

Szerdán tárgyalja a balmaz­
újvárosi rablógyilkos ügyét 

a törvényszék
A balmazújvárosi rablógyilkos bűn­

ügyében szerdán délelőtt tartják meg 
a főtárgyalást a debreceni törvényszék 
földszinti kis tárgyalótermében, ahová 
csak belépőjegyekkel lehet belépni. A 
tárgyaláson dr. Kesserii Lajos, a tör­
vényszék elnöke fog elnökölni, a ta­
nács tagjai lesznek dr. Jeney Sándor 
tanácselnök, dr. Hetéy Zoltán biró. A 
vádat dr. Eőry Kálmán ügyész képvi­
seli, A tárgyalás egész nap fog tartani 
és a késő esti órákra várható az íté­
let.

SZAKOSZTÁLYI ÜLÉSEK AZ 
IPARTESTÜLETNÉL.

A debreceni ipartestület kárpitos 
szakosztálya kedden este 7 órakor az 
ipartcstülct helyiségében tisztújító 
ülést tart.

Tárgy: egy előljárósági rendes tag 
jelölése, illetve szakosztályi elnök vá­
lasztása és egy előljárósági póttag je­
lölése.

Ad cbreceni ipartestület kebelébe 
tartozó ácsiparosok és kőmüvesiparo- 
i0"‘ kedden délután 4 órakor az ipartes­
tet helyiségében együttes ülést tar­
tanak. Tárgy: a két szakma egybeolva­
dása és a segélyakció.

A debreceni ipartcstülct csizmadia 
szakosztálya szerdán délután 4 órakor 
a Csizmadia Társulat Csapó u. 17. a. 
clyiségében tartja tisztújító ülését. - 
Z most már másodszorra hivatik 

e, így a megjelenő tagok számára 
lesz le*í'ntct nélkül határozatképes

A debreceni ipartestület női fodrász, 
ozmetikus szakosztálya szerdán este

, °rakor az ipartestület helyiségében 
tisztújító ülést tart.

cgy előljárósági rendes tag 
0 esc, illetve szakosztályi elnök vá- 

lölíe ^ *** clóliárósáei póttag je-

^ debreceni ipartestület bádogos 
a osztálya szerdán délután 5 órakor 

ülést^1'^'***4 ^'yisésében tisztújító

ie!úfrEy' • CBy elö,iár6sági rendes tag 
la*zt*SC' .'^etVe szak°sztáiyi elnök vá- 
iólése*3 ” tgy el°liárósági póttag je-

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni 
föpostáról a rendőrségre szállítottak 
egy titokzatos nőt, aki nem akarta el­
hagyni a posta épületét, bár ott semmi 
elintéznivalója sem volt.

A rendőrségen megkísérelték több 
Ízben a nő kihallgatását, de eredményt 
nem értek el, mert a kihallgatott nem 
válaszolt a kérdésekre és nem tudták

megái lapítani a kilétét.
Két napi nyomozás után a detektí­

vek kiderítették, hogy a nő Mezei Irén 
25 éves tibolddaróci lakos. Rokonai lá­
togatására jött Debrecenbe és itt any- 
nyira kitört rajta az elmebaj, hogy el­
vesztette beszélőképességét.

Mezei Irént átadták rokonainak, akik 
hazaszállítottak Tibolddarócra.

*•>« >*«

A debreceni pályaudvarra ötven 
arab érkezett, akiket a rendőrség 
nem engedett a kocsiból kiszállni

Algírba valók s Olaszországba utaznak az arabok.

Román megszállt területről ötven 
arab érkezett különkocsiban a debre­
ceni pályaudvarra. Az arabok Algír­
ba valók és francia útlevéllel utaztak. 
Útjuk célja Olaszország. A románok 
mint nem kívánatos elemet tették át 
őket a magyar határon. A debreceni 
pályaudvaron igazoltatták az arabo­
kat, akik vásári árusok, akrobaták és 
lóidomitók. A rendőrség úgy találta, 
hogy

sem közegészségügyi, sem köz- 
biztonsági szempontokból nem 
kívánatos az araboknak a vá­

rosban való elszéledése
és ezért nem engedte őket kiszállni 
a kocsiból.

Az arabok hiába kérték, hogy leg­
alább két órát töltsenek a városban, 
kérésüket nem teljesítették és a kö­
vetkező vonattal tovább indították 
őket a szerb megszállt terület felé, 
ahová, mint nem kívánatos elemeket, 
utasították őket. Az arabok arra hi­
vatkozással, hogy szabad mozgásuk­
ban korlátozzák őket és megszabják 
az Útirányukat,

nem akartait jegyet váltani a 
továbbutazásra

és csak az ügyeletes rendőrtiszt eré­
lyes fellépésére váltották meg a je­
gyeket. Az arabok, akiknek sorai­
ban nők is voltak, nagy méltatlanko­
dással fogadták az intézkedést.

A kultuszminiszter megtagadta a megszün­
tetés előtt álló felekezeti iskolák átvételét

Megemlékeztünk már arról, hogy 
a balmazújvárosi magyar és német 
református iskolát be kellett szün­
tetni. Az iskola gondnoksága ugyanis 
miután az iskolákat tovább fentar- 
tani nem tudta, a megszüntetést ki­
mondta és felajánlotta, hogy a tör­
vény rendelkezése szerint az iskoláz­
tatást a politikai község vegye át. 
Ezt a határozatot az egyházi felettes 
hatóságok is jóváhagyták. A várme­
gye közigazgatási hatósága azonban 
kimondotta, hogy

a politikai község az iskolákat 
nem veheti át, mert újabb ter­

heket nem bima el,

akkora máris a község pótadóterhe, 
hanem vegye át az állam az iskolát. 
Most azután a miniszter ez ügyben

leiratot küldött s ebben értesítette a 
közigazgatási bizottságot, hogy

az állam nem veheti át a bajba­
jutott felekezeti iskolákat,

mert erre pénze nincs, uj terheket 
nem vállalhat és az iskoláztatás a po­
litikai község kötelessége. Vegye át 
a község az iskolákat és létesítsen az 
egyházakkal a fentartás kérdésében 
egyezséget, hivassák fel az egyház is 
ez egyezségre, hogy együtt gondos­
kodjanak a beiskoláztatásról. Az ed­
digi hozzájárulást hajlandó ezután is 
megadni, a politikai község vegye át 
a tanítókat, az egyház adja meg a do­
logi kiadások fedezetét és az állam 
megadja a kiegészítést. V a s a d y 
Lajos tanfelügyelő, aki ezt referálta, 
ezután bejelentette, hogy kedden

délelőtt 9 órára az alispán már érte­
kezletre is hívta a balmazújvárosi ér­
dekelt tényezőket ebben az ügyben.

V á c z y József: Mivel hasonló 
helyzet áll fenn más községben és 
városban is...

Közbeszólás:
Minden községben és városban 

igy van!
Váczy József: ...jó lenne, ha 

a miniszter leiratai másolatban kö­
zölnék a községekkel és városokkal.

Dr. Uj várossy Lajos: Miután 
mindig lehet szó kormány- vagy
resszortminiszterváltozásról, azt kí­
vánja, hogy a miniszter által a ki­
egészítésre vonatkozóan tett kijelen­
tést valamilyen törvényes formában 
rögzítsék le, mert most is az a baj, 
hogy

az egyes kormányok és változó
miniszterek a hozzájárulásokat 

mindig csökkentették.
Az egyházak és a politikai községek 
helyzete is kétségbeejtő.

Barabás Samu: Vegye a ke­
zébe az ügy elintézését az alispán és 
a vármegye valamennyi politikai 
községének képviselőit és az egyhá­
zaknak vezetőit hívja össze értekez­
letre s ott igyekezzenek olyan meg­
oldást találni, amely átvezet a rossz 
időkön.

R á s ó István alispán kijelenti, 
hogy készséggel eleget tesz ennek a 
kívánságnak, ö maga volt az, aki ezt 
javasolta Ernszt népjóléti miniszter­
nek azzal, hogy ilyen értekezletnek 
megtartása után a tényleges állapo­
tokat, kívánságokat és adatokat ki­
mutatásba foglalva átnyújtja a mi­
niszternek. Akkor azonban Ernszt 
miniszter azt mondta:

— Hát azt hiszed, hogy elhi­
szem, amit ti abba a kimutatásba 

beirtok?
Erre ő azt ajánlotta, hogy küldje­

nek a minisztériumból ez értekezle­
tekre egy tisztviselőt. Mire a minisz­
ter azt válaszolta:

— Én annak sem hiszek.

R á s ó alispán kijelentette még, 
hogy mivel a belügyminisztériumban 
megvan a hajlandóság, hogy a tör­
vény szerint száz százalékot megha­
ladó községi pótadók százalékon 
felüli részét magára vállalja, a tár­
gyalások eredménnyel fognak vég­
ződni.

V a s a d y Lajos újabb felszólalá­
sában rámutatott az iskoláztatás te­
rén újabban felmerült bajokra és el­
mondotta, hogy Hajdusámsonban, 
ahol az egyház szintén nagy nehézsé­
gek elé került, az iskoM-ntartás 
költségei tekintetében, Greskovits
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A Volt Iskoláiénak Szövetsége halai más »ikerrel rendezte meg második Lilla raját az Arany Bika nagy termában.
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pótolja a külföldi kokszot. 
Árusítja :

Gabányi széntelep
Csapó ucca 28. Telefon 24-49

községi főjegyző, aki maga is pres­
biter, a presbitériumban kimondat­
ta, hogy

az iskolát bezárják, a fűtő­
anyag kiadását megtagadják, 

nem engedik meg a tanítást.

!A főjegyző több presbiterrel alá is 
íratta lemondását. Ugyancsak ő még 
tovább is ment. Megtiltotta, hogy az 
iskolában még az esetben is tanítani 
merjenek, ha a tanulok maguk hoz- 
rának tűzifát és a tanítók ingyen 
vállalnák a tanítást.

Ezt a bejelentést a bizottság álta­
lános megütközéssel fogadta és az 
alispán ki is jelentette, hogy az ilyen 
intézkedés törvénytelen és ez ügyben 
sürgősen vizsgálatot fog tartani és a 
főjegyzőt ezért a túlkapásért felelős­
ségre vonják.

P a p p Gyula görögkatholikus es­
peres kérésére kimondta a bizottság, 
hogy a hajdudorogi görögkatholikus 
egyház ama kérelmét, hogy az isko­
lái fejlesztése érdekében u] tanítói 
állást szervezhessen, nártnlőnn ter­
jeszti fel a kultuszminiszterhez.

MISS MAGYARORSZAG AZ 
ELSŐK KÖZÖTT A MISS 

EURÓPA JELÖLTJEI SORÁBAN
Budapest, február 8. Ma reggel föl­

hívták telefonon Nizzát, ahol a Hotel 
Negrescoban beszéltek Monsieur Wa- 
/e//e-fel, az európai szépségverseny- 
bizottság elnökével, aki a következő­
ket mondotta:

— Tizenhat jelölt érkezett az idei 
Miss Európa-választásra Nizzába, a ti­
zenhat jelölt közül esélye csak Miss 
Németországnak, Miss Magyarország­
nak cs Miss Angliának marad. Bizo­
nyosra veszem, hogy a három nemzet 
közül nyeri el valamelyik szépségki­
rálynő a Miss Európa címet.

Lampel Icának, Miss Magyarország­
nak már Parisban is jelentős sikere 
volt, amennyiben a párisi operabált kö­
vető banketten bemutatták neki a leg­
nagyobb kinai selyemgyár tulajdonosát, 
aki német ember és milliárdos és aki 
Lampel Ica édesanyjától megkérte 
Miss Magyarország kezét. Lampel Ica 
édesanyja nem mert választ adni, ab­
ban állapodott meg a selyemgyárossal, 
hogy az március 1-én Budapestre érke­
zik, hogy Lampel főorvostól megkérje 
a lánya kezét. Lampel főorvos kijelen­
tette, hogy nem egyezik a házasságba, 
először is, mert a selyemgyár Sang- 
haiban van, ez pedig most nem alkal­
mas nászutazási terület, másodszor pe­
dig, mert Ica még csak most lesz 17 
éves.

Tavaszi és nyári

érkeztek.

Hegedűs és Sándor
R. T.

könyvkereskedése 
Ferenc József ut 34.

Dr. Szántó Sámuel előadása:
Gazdasági válságok a történelemben
A Kereskedő Társulat dísztermét 

megtöltő előkelő közönség jelenlétében 
tartotta meg gazdasági tárgyú felolva­
sását vasárnap Szántó Sámuel dr., a 
Kölcsönös Segélyző Egylet vezérigaz­
gatója.

A felolvasás előtt a Kereskedő Tár­
sulat nevében Kardos Gyula elnök vá­
zolta a gazdasági jellegű előadások 
tartásának célját, azt a célt, amely ta­
nításra, a társulati tagok és a társa­
dalom tagjainak okulására irányul. — 
Meggyőzően bizonyította, hogy a szin­
tén nagy nehézségekkel küzdő kis 
Ausztria azért tudja könnyebben ki- 
állani a gazdasági krízisek tüzét, mert 
gyakorlati gazdasági felkészültség szel­
leme az, amely a válság alatti rendel­
kezéseiben kifejezésre jut. Helyesen je­
gyezte meg, hogy nem a jogász alkotta 
paragrafusok, hanem gyakorlati gaz­
dasági ismeretek azok az alapok, ame­
lyeken az ipar és kereskedelem épülete 
szilárdan állhat meg.

Ezek után felkérte Szántó Sámuel 
dr. vezérigazgatót előadása megtartá­
sára.

Az illusztris előadó Gazdasági válsá­
gok a történetemben címen tartotta 
felolvasását. A témaanyag a gazdasági 
válság olyan, amely mindenkit, tehát 
nemcsak a szorosan gazdasági életben 
működő egyént érdeklő, hiszen minden­
ki a hatását előbb, vagy utóbb, általá­
ban kellemetlen oldaláról érzi. Előadó 
éppen ezért a tárgyát úgy dolgozta fel, 
hogy mindenkit lebilincselt, a figyel­
met állandóan ébrentartotta. Élénken 
sorakoztatta fel azokat az okokat, ame­
lyek előidézői annak, hogy amint a vi- 
lágváltozások, hullámzások, folytonos 
átalakulások színhelye, amelyeknek kö­
vetkeztében a szenvedések, a nagy ka­
taklizmák súlyos terhét viseli az embe­
riség, ugyanígy a gazdasági életnek is 
vannak változó periódusai jégkorsza­
kaival, hullámhegyeivel és hullámvöl­
gyeivel. A nagy változások, a nagy át­
alakulások közepette egy maradandó 
jelenséget észlelünk, látjuk az önzést, 
amely űzi, kergeti, hajszolja vadként 
az embert, hajszolja, hogy hatalmi, 
gazdagodás! vágyát elérje. Ez az ösz­
tön, amely igen gyakran a kiméletlen- 
ságig fajul, minden kulturális haladás 
dacára, megtartotta virulenciáját, ezt a 
féktelenségig hatoló nyers vonást nem 
tudja levetkőzni magáról, hanem, mint 
Kain-bélyeget cipeli nemzedékről nem­
zedékre. Ezek okozzák a nagy ka­
tasztrófákat, ezek megzavaró! a gazda­
sági életnek és megsemmisítői fárad­
hatatlan munkásságok eredményeinek. 
Ha pedig az emberi jellemre káros ki­
lövései, helyesebben fattyúhajtásai 
nem is okezói, előidézői a nagy gaz- 
ncasági válságoknak, de feltétlen vele­
járói, kisérő jelenségei, mint a para­
zita növények, a dudvák a kövér termő­
földben. A nagy gazdasági krízisek va­
lódi okozói a nagy világesemények, a 
háborúk, nagy politikai és gazdasági 
átalakulások, nevezetes felfedezések, 
technikai találmányok. Mindezek vagy 
a világkereskedelem útjait terelik más 
irányba, vagy a termelésben és a fo­
gyasztásban idéznek elő eltolódásokat, 
átalakulásokat, sőt forradalmakat, ami- 
közben konjunktúrák keletkeznek hir­
telen és hihetetlen gazdagodási lehető­
séggel. Közben feltöri fejét a spekulá­
ció, az üzérkedés számtalan megnyilat­
kozásában az ész, a furfang, a fantázia 
sokszor szertelen szüleményeivel. A 
spekuláció, ez az erő, amely rabként 
ejti hatalmába a tömeget, felvillanyoz­
va képzeletében a gazdagság vágyát; 
az üzérkedés az, amely a tómé; tekin­
tetét az arany ctilloríri felé ter-.b /

tömeg pedig gondolkodás nélkül, esze­
veszetten rohan a vagyonszerzés fantá­
ziája után. így mutatkozik aztán a vál­
ság, mint gazdasági szervezet beteges 
állapota, amely hasonló lesz az égi- 
háboruhoz, amelynek pusztítása után 
tisztultabb levegője következik a gaz­
dasági életnek, de amely a sivatag szá­
mumjához is hasonlóan a szerves lé­
nyek kipusztitásához vezet. A gazda­
sági szervezet megzavarása, a szüksé­
ges harmónia megbontása számos ok 
és körülmény összetalálkozásának kö­
vetkezménye. Termelés, forgalom, fo­
gyasztás, a hitel megváltozása, túlmé­
retezése, vagy megtorpanása, a tőke el­
helyezés bizonytalansága, a pénz és a 
fizetőeszközök betegsége jelentik a 
válságok alapokait. Előadó itt aztán 
részletesen kitért az inflációs és deflá­
ciós pénzügyi politika, a papírpénzzel 
a bankjeggyel kapcsolatos eljárások is­
mertetésére, majd rávilágított a gazda­
ságtörténelem adatainak segítségével a 
nevezetesebb válságok kitörésének 
alapokára, az azsiotázs végzetes követ­
kezményeire. John Law részvényszé­
delgései, a buborékrészvénytársaságok 
üzelmei, az asszignatáknyomán bekö-
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vetkezett nagy gazdasági pusztítások 
nemkülönben a napóleoni háborúk utá 
ni nagy krízisek az 1811. és isié, 
devalváció, majd az 1873. évi b&$‘ 
tőzsdei krach eleven színekkel ecsc‘ 
telve kerültek tárgyalásra. Amiután 
pedig odarevelálódott a hallgatóság a 
ma, a mai válság képe, - feltéttéllé8 
adó a kérdést, hogy ebből a kaotikus 
világból merre a kiút? Ezt a kivezető 
utat megjelölni, a megoldás módját 
meghatározni ki tudhatja? Az előadó 
az isteni gondviselésben, az emberiség 
alkotó és teremtő géniuszában bízik 
amely ha lassan, de megtalálja a lábú 
rintusból a kivezető utat A bizalom az 
amely éltet és reményt ad a jövő köz’ 
delmeihez. Előadó megalapozza e hl- 
tét Konfutse szavaival, amely szerint 
a fegyverétől megfosztott nép nem 
vész el, a kenyerétől megfosztott nép 
nem pusztul el, hanem puszta kézzel 
éhségtől gyötörve is kiállja az egyen­
lőtlen harcot. De elpusztul és elvesz 
az a nemzet, amelynek fiaiból kiveszett 
a bizalom.

A szigorú okfejtéssel, mélyreható ta. 
nulmányok alapján készült, tárgyilagos- 
Sággal átitatott magas nívója felolva­
sásért lelkes ovációban részesítette a 
hallgatóság Szántó Sámuel dr. előadót

L. B.

Több ezer főnyi tömeg békebeli jókedvvel szóra­
kozott a debreceni újságírók pazarul sikerűt 

Görbe Éjszakáján
A feltűnő szépségű fiatal színésznőt, 

meg Farsangi
A régi, boldog békevilág hangulatát 

idézte fel a debreceni újságírók Görbe 
Éjszakája, amely vasárnap este kezdő­
dött az Arany Bika dísztermében és az 
Ujságiró Club helyiségeiben és tartott 
hétfő reggel kivilágos kivirradtig. — 
Fesztelen jókedv, vigság, derű uralko­
dott ezen a Görbe Éjszakáin, amelynek 
színes forgataga pompás látványt nyúj­
tott. A farsangi mulatságon a város 
notabilitásai közül ott láttuk többek 
között dr. Vásáry István polgármes­
tert, dr. Perjéssy Mihály táblai tanács­
elnököt, dr. Budabázy-Bruckner Ernő 
egészségügyi főtanácsost, Surgóth Jenő 
gazdasági főtanácsost, dr. Hegedűs Je­
nőt, az ügyvédi kamara alelnökét, 
Ecsedi Istvánt, a Déri-muzeum igazga­
tóját és még rajtuk kívül a debreceni 
társadalmi, gazdasági és kulturális élet 
igen sok reprezentánsát.

Este 9 órára már szinte roskadásig 
megteltek az Arany Bika termei vidám 
bálozókkal, de a jelmezesek felvonulá­
sát a rendezőség kénytelen volt fél 
10-ig elhalasztani, mert egyre özönlött

Váradyné Gálffy Erzsit választották 
Királynő-vé.
a vendégsereg. Fél 10 után a „Gaude­
amus” jazz zenekar pattogó ütemü in­
dulójára megkezdődött a jelmezetesek 
impozáns felvonulása, amelyben mint­
egy kétszázan vettek részt nagyszerű 
fantáziára valló, ötletesnél-ötletesebb 
jelmezekkel. Nem volt könnyű dolga a 
zsűrinek, amely négyszer is felvonul­
tatta a jelmezesek seregét, mig végre 
meghozta döntését, amely szerint a 
női jelmezversenyben első lett a halál- 
jelmez, második a klasszikus jelmez, 
harmadik a csillogó jelmez, negyedik a 
csecsemő jelmez, ötödik a kéményseprő 
jelmez, hatodik a kinai herceg jelmez, 
hetedik a kertésznő jelmez. A férfi 
jelmezverseny első A) diját a Miki 
egér jelmez, első B) diját az akasztó­
fás jelmez nyerte, a második dijat a 
Chaplin jelmez, a harmadik dijat a tót 
legény jelmez, a negyediket a műpa­
raszt jelmez nyerte. Hatalmas taps ho­
norálta a zsűri döntését, majd megkez­
dődött a tánc és néhány perc múlva 
már többszáz pár siklott a parketten a 
Gaudeamus jazz remek muzsikájára.
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Bika kisterméé báné alakították át a 
Görbe Éjszakára, ahol Kiee Béla zene­
órának élén a» országos hírű prímás 
nagytebetségü fia: Kiss Géza szolgál^ 
tatta a talpalávalót Éjfélkor egy rövid 
ideig tartó, de pazar műsora kabaré 
volt a díszterem színpadán. A kabarét 
a Mikulay női zenekar két brilliánsul 
előadott táncszáma vezette be, majd 
Kormos Ferenc, a Csokonai-szimház 
közkedvelt komikusa énekelt aktuális 
strófákat hatalmas tetszés mellett, Bá­
nyász István egy kacagtató magánszá­
mot adott elő, Várady Pál és Cálíiy 
Erzsi bravúros tánckettősét percekig 
tapsolta a publikum és igen nagy si­
kere volt Márkus Lajosnak, a Csoko- 
nai-szinhiz bársonyos hangú és délceg 
bonvivánjának is, aki egy szép sanzont 
énekelt mély átérzéssel. Az éjféli ka­
baré műsorának zongorakiséretét Csa­
tiak Béla karnagy látta el finom al­
kalmazkodással.

Az éjféli kabaré után tovább folyta­
tódott a tánc és igen nagy érdeklődés 
nyilvánult meg a farsangi királynő vá­
lasztás iránit is. A választás végered­
ményét hajnali 3 órakor hirdették ki. 
Erős küzdelem után Váradyné Gáliiy 
Erzsi, a Csokonai-szimház tüneményes 
szépségű fiatal táncos szubrettje nyer­
te az első dijat és a közönség zugó él­
jenzése, viharos tapsa közben helyezték 
fejére az Anny-kalapszalon csillogó ki­
rálynői koronáját és nyújtották át 
számára az értékes ajándékot: a La­
borfalvi Markos Lujza divatszalon 
eredeti estélyiruha kreációját. A má- 

l 'sodik dijat Kis Ilus, a harmadik dijat 
Szegedy Margit nyerték s rajtuk kivül 
a zsűri mégt ovábbi három szép leányt 
is méltónak talált a díjazásra.

Reggel 5 órakor még mindig legalább 
200 pár ropta a táncot jókedvűen. —

: Egyébként óriási sikere volt a bálon 
Böde Gyula virstli sátrának is, amelyet 

I valósággal megrohant a közönség és az 
I ízes virsliiket és pároskolbászokat va- 
! lósággal szétkapkodták.

Reggeltájban még tele volt a Piac 
I utca farsangi sapkás, vidám bálozók- 

tal, akik a nagyszerűen sikerült Görbe 
j Éjszakáról mentek haza egy feledhetet­

len éjszaka emlékével.
A Görbe Éjszaka újabban érkezett 

I fe/iiUizetései: Alsószabolcsi Nyirviz- 
szabályozó társulat 20, Fürst Mátyás 

120, Lukács Andor 5, Berettyó Vizsza- 
bályozó Társulat 20, Piros Béla 10, 
loth Lajos és fiai építészek 25, Alsó- 
nyirvizszabályozó Társulat 10, Gál Sa- 

I mu HÉV igazgató 5 P.

[A MAGYAROK LETAROLTAK 
AZ ANGOL PING-PONG- 

BAJNOKSAGOT.
i-ondon, február 8. Az angol asztali 

teitoisz bajnokság végső eredménye a
I következő:

Férfi egyes bajnok: Szabados, női 
eSyes bajnok: Mcdnyánszky Mária, női 

[Páros bajnok a Mrs Martin—Med- 
I nyánszky-páf, vegyespáros bajnok:
I zaí>ados—Mednyánszky-pár.

A CIGARETTAHÜVELY
kincstári részesedése.
Budapest, február 8. A pénzügymi- 

I cr rendeletet adott ki, mely újra 
[-za d!y°zza szivarkahüvely és a szi- 
j --r..apapir után fizetendő kincstári ré- 
i-’estdést. A rendelet értelmében ezen- 
líí t s?'varkahüvely után dobozonként 
I (E eliebb 100 hüvely tartalommal) 5 
Ij“ rt’ ezt meghaladó minden megkez- 
I 1 100 dMab után további 5 fillért,
I j,‘VfsapaP‘r után pedig legfeljebb 60 
Idóa talommal 3 fillért, ezt meghala- 
I vikv mindtn megkezdett 60 után to-|v/ 13 falért kell aranypengő érték- 
|icen fizetni.

,ggggECENl FÜGGETLEN UJSÁÖ_____________

A vetésekben nincsen lényegesebb 
kár Hajduvarmegyében

Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottságának hétfői ülésén S u r- 
8 ° f K Jenő gazdasági főfelügyelő 
előterjesztette havi jelentését, amely 
szerint januárban tartós hidegek vol­
tak, újév után nagyobb havazás volt, 
azonban a hótakarő csak rövid ideig 
borította a vetéseket. A nagy hide­
gek ellenére a hótakaró nélkül ma­
radt vetésekben lényegesebb kár 
nincs, noha az őszi kalászosok igen 
megsínylették az erős fagyokat. A 
hófúvások miatt a fakitermelés, trá­
gyahordás, jégvágás csak megszakí­
tásokkal voltak végezhetők. A fel­
ügyelőség előterjesztésére főként a 
kistenyésztők baromfiállományának 
fejlesztése és nemesítése céljából 
2000 darab egynapos Rhode Islandi 
csirke kiosztását rendelte el a föld- 
mivelésügyi miniszter. A kiosztás 
március és április folyamán történik 
meg.

A jelentés kapcsán dr. G a á 1 Mi­
hály szólalt föl s a hajdúböszörmé­
nyi közbirtokosság panaszaképen el­
mondta, hogy a szamár- és szerbtövis 
irtás tekintetében nagyon szigorúan 
járnak el a közbirtokossággal szem

ben és olyanokat követelnek tőlük, 
amik terhesek reájuk nézve. Például 
azt követelik, hogy a tövisirtás vál­
lalkozójával a hatóság előtt kell meg­
kötniük a szerződést. Az apaállat­
beszerzés kérdését is nagyon szigo­
rúan kezelik.

S u r g o t h Jenő gazdasági főta­
nácsos, gazdasági főfelügyelő kije­
lentette, hogy azért kellett Írásban 
kérni a vállalkozói szerződés megkö­
tését, mert sok helyen félrevezették 
a felügyelőséget. A szigorú intézke­
désektől egyébként szívesen eltekint. 
De az apaállatbeszerzés kérdésében 
ragaszkodnia kell a szigorúsághoz, 
mert nagyon sokszor jönnek be hoz­
zá panaszok, hogy a nagyszámú 
anyaállatnak nincs elegendő apaál­
lat. Ő hajlandó kiutalni a szükséges 
vételárat hosszú időre, egy évre vál­
lalja a biztosítási dijat, államsegélyt 
is ad a hozzáfordulóknak, de a köz­
érdek és a gazdák érdeke is azt kí­
vánja, hogy az állattenyésztés érde­
kében megfelelő számú és fajtájú 
apaállat álljon rendelkezésre.

A jelentést és a főfelügyelő vála­
szát a bizottság tudomásul vette.

Fodor
Debrecen, Szent Anna u. 2.
Villanyerőre berendezett 

hímzett
menyasszonyi fátyolgyár.

Mirtuszáruk.
Eladás csak nagyban.
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Hegymegi Kiss Pál és Szakács 
Andor képviselők Nagyi étán

A székelyhídi választókerület szék­
helyén, Nagyiétán e hó 6-án az ottani 
gazdálkodók tár sas vacsorát rendeztek 
tnadéfalvi Zöld Aladár volt kisgazda- 
párti képviselőjelöltjük tiszteletére, 
amelyre meghívták Hegymegi Kiss Pál 
es Szakács Andor képviselőket is,

A vocsora, melyen fentieken kivül 
Debrecenből is többen megjelentek, a 
legjobb hangulatban folyt le. Zöld Ala­
dár üdvözölte a megjelenteket, majd a 
képviselők pohárköszöntőjükben kitar­
tásra, higgadtságra és a polgári gondo­
lathoz való hűségre hívták fel a gazda- 
közönséget, akik szintén lelkes felkö­
szöntőkben biztosították ragaszkodá­
sukról, szevetetükről a megjelent kép­
viselőket, kiknek felette nehéz hon­
mentő, a falu népe érdekében kifejtett 
emberfeletti munkájukhoz Isten áldá­
sát kérték.

A vacsorát a „Hangya” vendéglő 
nagytermében akarták megtartani, a 
vendéglőssel írásban szerződést is kö­
töttek, de amikor a vendéglős megtud­
ta, hogy a vacsorán Zöld Aladár és el­
lenzéki képviselők is résztvesznek, 
visszamondta az egyezséget, dacára, 
hogy erre az esetre Z00 pengő kötbér 
volt kikötve a vendéglős terhére. Úgy 
látszik, attól félt szegény, hogy őt ki­
teszi a bérletből a Hangya vezetősége,

ha ellenzékieknek vacsorát merészel 
felszolgálni.

A Hangyának a főszolgabíró az el­
nöke, ügyvezető igazgatója pedig Szi­
lágyi református kántortanitó. Más 
vacsorákat is itt szoktak rendezni a 
Hangya vendéglőben, ha jelen van is a 
kormánypárti képviselő néha-napján. 
Érthetetlennek tartják a létaiak, hogy 
miért nem mer vacsorát adni a vendég­
lős akkor, ha ellenzéki képviselő is 
megjelenik azon, annál is inkább, mert 
az épület megvételéhez az állam is hoz­
zájárult, mert Kulturház céljára 8 ezer 
pengőt adott és az is ennek az épület­
nek a megvételére lett felhasználva.

így aztán magánházban lett meg­
tartva a vacsora, amelyen hetvenen vet­
tek részt. A faluban az a hir terjedt el, 
hogy fel lesz oszlatva a vacsora, de er­
re nem került sor. csak künn cirkáltak 
a cvendőrjárőrök a ház előtt.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Esztergályos munkák, faáruk, dísz­
műáruk legolcsóbban: 

HELLER JENŐ, Széchenyi ucca 1.

Tizennégyszer hívták 
a lámpák elé Kulenkampffot

Fiatal, alig múlt 30 éves Kulen- 
kampff György, a németeknek Busch 
mellett legnagyobb élő hegedűművésze, 
aki most játszott először Budapesten 
és az egyik legnagyobb sikert aratta, 
amiben művésznek része volt az utolsó 
években. Már a főpróbán is óriási si­
kere volt, mely csak fokozódott este, 
úgyhogy 14-szer tapsolták ki.

Kulenkampff a berlini Zeneművészeti 
Főiskola egyik büszkesége, a hegedű­
tanszak igazgatója s azt a szerepet 
tölti be, mint nálunk Hubay Jenő.

Kulenkampff ma, kedden a délutáni 
gyorssal érkezik. Az állomásona Zene­
kedvelők Köre és a zeneiskola ünne­
pélyesen fogadják. A pódium az ünnepi 
hangversenyre fel lesz díszítve.

Jegyek a Bikában kaphatók. A hang­
verseny 8 órakor kezdődik.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál hétfőn a következő bejelentések 
történtek;

Születések: Komáromi Sándor kárpi­
tossegéd, fiú: Sándor. Bállá József kő- 
müvessegéd, fiú: Gábor. Pető Ferenc 
menhelyi altiszt, leány: Margit. Len­
gyel József vendéglős, leány: Mária. 
Tóth Mihály gazdálkodó, fiú: Mihály. 
Pécsi Zsigmond postaaltiszt, leány: 
Eszter. Gráféi József kocsis, leány: 
Ilona. Kiss Sándor MÁV pályaőr, fiú: 
József. Papp János majoros, leány: 
Margit. Kupás Sándor földmunkás, 
leány: Eszter és 5 törvénytelen újszü­
lött.

Halálozások: Belényesi Sándor ref. 
47 éves, Szerencs. Nagy Lajos ref. 57 
éves, Nagyvárad u. 28. Ráti János ref.
60 éves, Diószegi ut 20. Özv. Schwartz- 
kopf Dávidné Zafír Katalin izr. 74 
éves, Wesselényi u. 81. Molnár Antal 
római katholikus, 30 éves, Tiszabercel. 
Veres László ref. 32 éves, Szamosszeg. 
Mezei Mária római katholikus, 8 éves, 
Hadházi u. 3. — Szopkó Gyula római 
katholikus, 2 éves, Kunmadaras. Hor- 
nyák József római katholikus, 19 éves, 
Eger. Tóth Károly g. kath. 47 éves, 
Diósgyőr. Nagy József ref. 34 éves, 
Füzesgyarmat. Sallai János ref. 5 éves, 
Nagycsere 75.

Az ujaigirók GSrbe Éjszaké ja közönségének egv része hall gatja az éjféli kabarét.
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Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Fostalak arék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

PIERRE MAURY ELŐADÁSA.
Hétfőn délután folyt le a Keresztyén 

Diákok Világszövetsége főtitkárának, 
Pierre Mauvynak az előadása a Déri- 
muzeum előadótermében.

Major László dr. ismertette a Ke­
resztyén Diákok Világszövetségének a 
munkáját, majd dr. Révész Imre egye­
temi tanár tolmácsolása mellett Pierre 
Maury tartotta meg az előadását „A 
háború utáni diákság forrongó évei” 
címen. A széles horizontú és koncep­
ciójú előadás rendkívül mély hatást 
tett a jelenlevőkre. Az előadó ismer­
tette a különböző országok ifjúságában 
kifejlődő szellemi mozgalmat, az angol­
száz ifjúság lázadását az élet morális 
törvényei ellen, a francia ifjúság hitc- 
vcsztését az Emberben. Kitért a kol­
lektivizmus, a kommunizmus és nacio­
nalizmus szellemi mozgalmaira is, vé­
gül a keresztyén ifjúsági mozgalom 
erőforrásait cs küzdelmeinek síkját 
mutatta meg.

Pierre Maui y kedden reggel tovább 
utazik Sárospatakra s itt fejezi be 
magyarországi körútját, ahonnan visz- 
szatér Gcnfbe.

__ Időjóslás. Megélénkülő észak­
nyugati szelek, sok helyütt csapadék 
(eső, hó), később újból hösüllyedés.

— A Szülök Iskolája kedden este 
6 órakor tartja tizedik előadását a 
városháza közgyűlési termében. Ez 
alkalommal dr. Kulin László egye­
temi tanársegéd ,,A szülők feladata 
a járványos gyermekbetegségekkel 
szemben’* címen tart előadást. Köz­
reműködik a Hév. Harmónia Dalkör. 
Belépti dij nincs..

— A ref. főgimnázium VIII-A) 
osztályának irodalmi ünnepélye. Ér­
dekességben gazdag és változatos 
irodalmi ünnepélyt rendez 13-án, 
szombaton délután 4 órakor a ref. 
főgimnázium VIII-A) osztálya az 
általa kiadott Édes Gergely: Eredeti 
oktató meséi költségeinek fedezésé­
re. Lesznek ének- és zeneszámok, 
tréfás jelenet, novella, vers, irodalmi 
értekezés és szavalat, szóval mindaz, 
ami ilyen műsoros délutánon szere­
pelni szokott. Belépti dij nincs. Mü- 
sormegváltás kötelező. Érdeklődni 
lehet minden délelőtt a szünetekben 
a ref. főgimnáziumban, Gönczy Sán­
dor VIII-A) oszt. tanulónál.

— A debreceni gör. kuth. legény­
egylet farsangi mulatsága a Gambri- 
nusz összes helyiségeiben az egyház 
előkelőségei jelenlétében jól sikerült. 
A szépségversenyt Fejér Bözsikc 
nyerte.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Udvariasságot az adózókkal 
szemben

Budapest, február 8. Korányi pénz­
ügyminiszter rendeletet intézett az ösz- 
szes pénzügyi hivatalokhoz. A rendelő 
ben többek között azt mondja, hogyha 
valaha, úgy ma van szükség arra, hogy 
az adózó közönség a pénzügyi hatósá­
gok részéről azt tapasztalja, hogy tel­
jes megbecsülésben részesül. A pénz­
ügyi tisztviselőkre hárul az előirt szol­

gálati kötelezettségeken túlmenő fel­
adat, hogy a törvények és rendeletek 
betűinek szigorúságát az adózó közön­
séggel szemben tanúsított megértéssel, 
türelemmel és előzékenységgel elvisel­
hetővé tegyék és az adózókat modor- 
talanSággal, meg nem értéssel és hideg 
közönnyel el ne keserítsék.

A Nemzeti Bank szabályozta 
az arany és ezüst belföldi 

forgalmát
Budapest, február 8. A deviza korlá­

tozásról szóló rendelet úgy gazdasági, 
mint társadalmi körökben igen sok 
nyugtalanságra ad alkalmat s amellett 
különböző félreértések is merültek fel.
A tőzsde kérdést intézett a Nemzeti 
Bankhoz, hogy a veretlen arany és 
arany- és ezüstérmékre kiterjed-e a 
korlátozás. A Nemzeti Bankból a kö­
vetkező választ adták: 1. A valuta és 
deviza forgalomra vonatkozó korláto­
zások és tilalmak hatálya a veretlen 
aranyra és veretlen ezüstre nem ter­
jed ki. 2. Tilos az adásvétel forgalom­
ban gyakrabban előforduló és bejegy­
zendő kötelezettség alá eső arany ér-

Q ,*« 9 «*. 9 «*♦ cs o 4« flp sí

Vasárnap volt az első ünne­
pélyes záróvizsga a III. sz. 

gazdasági népiskolában
A Galamb uccán létesített III. szá­

mú gazdasági iskolában vasárnap dél­
előtt 10 órakor tartották meg az első 
záróvizsgát a felnőttek számára rende­
zett háztartási, szabás, varrás tanfo­
lyamból. Az ünnepségen dr. Csűrös 
Ferenc jelent meg Debrecen város 
képviseletében. Jelen volt a vizsgán 
Juhász József, a gazdasági népiskolák 
igazgatója is.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok a vizs­
ga előtt igen szép megnyitó beszédet 
mondott. Rámutatott arra, hogy tulaj­
donképen olyan iskolában tartanak 
most vizsgát, amely még hivatalosan 
megnyitva sincs.

Ezután a tanfolyam vezetője, dr. Fo­
dor Lászlónc Csanády Katalin, aki 
igen szép eredményeket ért el, megtar­
totta a vizsgát, amelyen a növendékek 
igen szép elméleti tudásról tettek ta- I 
n"*ágot. Majd bemutatták a közel 300
* > .5* AB 4S «I« <B »2» *** SK; »*•...

tékpénzek közül az angol, az ir, az 
amerikai, a kanadai, a holland, a német, 
a svéd, a norvég és a dán aranyérmek, 
továbbá a háború után kibocsátott 
osztrák, olasz és vatikáni ar.anyérmék 
forgalma. 3. Kiterjed a tilalom a hol­
land és osztrák dukátokra. 4. Nem es­
nek bejelentési kötelezettség alá a 
váltópénzek, továbbá a 20 és 10 koro­
nás magyar és osztrák aranyérmék, va­
lamint a háború alatt vert francia arany 
érmék. 5. A bel- és külföldi aranyér­
mék. 6. A bel- és külföldi aranyérmék 
továbbá a vert és veretlen aranynak a 
Nemzeti Bank engedélye nélkül való 
kivitele tilos.

darabból álló különféle munkát, háziru­
hákat, fehérnemüeket, gyermekruhákat, 
amelyeket a növendékek készítettek és 
nagy elismerést váltottak ki.

Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 
elismerését fejezte ki a tanfolyam ve­
zetőjének s rámutatott arra, hogy ez 
a tanfolyam az iparosoknak nem csinál 
versenyt, mert semmire sem képesít, 
csak arra, hogy a nők a házi szükség­
letben a varrnivalókat elláthassák, ami 
vei nagy segítségére vannak a kereső 
férjnek. Ismertette az iskola történe­
tét. Az iskola alapja az a telek és épü­
let, amelyet már évekkel ezelőtt Márk 
Endre, aki mindig áldozatkész, lelkes 
híve volt a debreceni kultúrának, aján­
dékozott a városnak iskola céljára. Há­
lás szavakkal emlékezett meg Márk 
Endréről és nagylelkűségéről, amellyel 
e szép intézmény létrehívását lehetővé 
tette.

Az iskola vezetője végül bemutatta 
az uj intézményt, a szép háztartási fel­
szerelést, tantermet, tanítói lakást, ami 
mind nagy tetszést keltett.

A Kereskedők és Utazók Egyesületének táncestélye
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A NYÁRI IDŐSZÁMÍTÁS
Budapest, február 8. A nyári időszá 

mitás ügye az eddigiek szerint hol," 
pontra jutott. Az összes érdekeltségek 
magukévá tették a nyári időszámítás 
bevezetésének ügyét. A közigazgatási 
hatóságok részéről is a legteljesebb 
mértékben meg van a hajlandóság a„ 
nak bevezetésére. Nehézségek vannak 
azonban a vasúti forgalommal kapcso- 
latban. A legutóbbi nemzetközi vasnti 
értekezleten Magyarország képviselője 
erőteljesen állást foglalt a nyári idő. 
számítás mellett, a többi állam repre- 
zentánsa azonban nem tette magáévá 
felfogását. A tárgyalások folynak, dt 
meglehetősen kétes, hogy mi lesz az 
eredmény.

— Dr. Dar kő Jenő egyetemi pro- 
fesszor előadása a Munkás-Otthon, 
ban. Az Egyetemi Népszerű Főisko­
lai Tanfolyam mostani tavaszi pro­
gramjának első előadását a debreceni 
Munkás-Otthon Szövetségben tar­
totta meg. A hatalmas méretű ter­
met szinültig megtöltötte a közönség, 
amely félezerre volt becsülhető, Dr. 
Darkó Jenő egyetemi professzor, a 
Tanfolyam rendező-bizottságának az 
elnöke előadásában egymásután so­
rakoztatta fel azokat a magyar uta­
zókat, akik fáradságot nem kiméivé 
elmentek a messze keletre, hogy fel­
derítsék az ős hazát. Nagy szeretet­
tel rajzolta meg Körösi Csorna Sán­
dor alakját, aki az önfeláldozás 
hcroizmusával végezte kutató mun­
káját a távolkeleten. Pénzt senkitől 
sem fogadott el, ha szükséget látott, 
kézi munkával kereste meg a kenye­
rét. A közönség mindvégig nagy fi­
gyelemmel és élvezettel hallgatta a 
lendületes, világosan és művésziesen 
megkonstruált előadást. A végén az 
előadót hosszasan és lelkesen meg­
tapsolta.

— Gyanús haláleset. A debreceni 
rendőrkapitányságon jelentették,
hogy az egyik nagy cserei tanyáról 
Sallay János 6 éves gyermeket bete­
gen szállították szülei a városba, 
hogy orvoshoz vigyék. Útközben a 
gyermek meghalt a szekéren. A 
rendőrorvos megvizsgálta a gyermek 
holttestét és javasolta a boncolást 
A vizsgálat megindult annak megal- 
lapitására, hogy történt-e gondatlan­
ság. „ .. . .
_ A Volt Iskolatársak Szövetsége 

ezúton szeretettel közli tagtársaival, 
hogy a mai klubdélután elmarad, azt 
a jövő hét keddjén, 16-án, tartjuk 
meg. Kérjük, minél többen jöjjenek 
el erre a kedves összejövetelre, 
ahonnan mindig egv kellemesen c • 
töltött délután emlékével távoz 
mindenki. Elnökség. ,,,.

— Népszerű tudományos előad« 
Mányoki Ádám művészétéről. • 
Lázár Béla, a budapesti Ernszt-mu 
zeum igazgatója, az ismert jeles m 
vészettörténesz tart előadást M ) 
kiről csütörtökön az Egyetemi 
szerű Főiskolai Tanfolyamon a v 
rosháza közgyűlési termében- 
előadást vetített képekkel dlusartáj,

— Egy havi fogház gondatlan^ 
hói okozott gyermekhalál 
lahi Ferenc hajdúnánási fölöm' ^ 
vályogból házat épített tavaly« 
vályogvetéshez kiásott fold
nem fedte be. A szomszédjának
éves gyermeke, a kis Danko Gy 
belezuhant és meghalt. Zúa i J 
datlanságból okozott emberölés 
került a törvényszék el<- eS w 
védte magát, hogy o nagyon s 8 ^ 
ember, nem volt pénze a g°r_. 
töltésére, sem befedésére. A 
bűnösnek mondta ki és elite 
hónapi fogházra

A LEGJOBB HIRDETÉSI 
GANUM A DEBRECENI r 
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Köt, átvitt «* tpiua ca
kereskedő kérdőíveket mindezideig 
be nem hozták, hogy szerdán délig 
még abban az esetben ás jelentkezze­
nek, ha az anyaguk javítása nincs be­
fejezve. Sokszoros figyelmeztetés 
után, amennyiben erre a felhívásra 
sem jelentkeznek, anyagukat a veze­
tőség a közigazgatási hatóság köz­
bejöttével költségükre fogja behozat­
ni és megcsináltatni.

— Az Ujvárosi-uti Olvasókör va­
sárnap délután igen népes közgyű­
lést tartott, amelyet Czeizing Lajos, 
a kör elnöke nyitott meg. A kör fej­
lődését s változatosan élénk működé­
sét hűen visszatükröző évi jelentés 
letárgyalása után a közgyűlés az 
1932. évi költségelőirányzatot elfo­
gadta, majd az uj tisztviselőket vá­
lasztotta meg. A megejtett választás 
szerint tb. elnök: dr. Szabó Ferenc, 
tb. körgazda: Ujj János. Alelnök:

■ Harangozó András, jegyző: Tóth 
I András, pénztáros: Füzessy Ferenc,
! ellenőr: Szabó Gyula, körgazda: id. 

Vékony János, könyvtáros: Tóth 
I Bálint. Számvizsgáló bizottsági ta­

gok: Héthy Imre, Nagy József, ifj.
! > ekony János. Választmányi rendes 

tagok: Nagy Ferenc, Kozma Fe­
renc, Nagy János, Aufrichtig Sán­
dor, Szabó József, Grósz József, 

iwagy István, Rózsa János. Póttá- 
Igok: Tóth Lajos, Debreczeni Sán-

András^2 Pásthy János’ ld- Kókay

's'\RADIO/~^'

um, KEDD, február 9.
I k-™ ,ST: 9-15: A ródió házi- 
j ' ,arjett]enek hangversenye. — 9.30:
I sín‘f-1 T ír-'10: Hemzetközi vizjclző- 

néníptiu1, Vlzal'ásjelentés magyarul és 
I Eevft*1'• . 12: harangszó azI t'jnP1omból, időjáráisjelcntés.I rpU í I Hangverseny. Közremiiköd- IÍL; Sf ay, Ilonka (ének) és Scholz 
L 1, (gordonka). Zongorán kísér Pol- 
gar r'b°r. _ Közben 12.25: Hírek. — 

?atos időjelzés, időjárás- és viz- 
a lasjeíentes. - 2.45: Hirek, élelmi­
en*’ p'aci árak, árfolyamhirek. - 

14 4/ ^A Tündérvásár” meseórája. — 
lálláJ- i°nt?s időjelzés, időjárás- és viz- 
ítctaorlenvéS’ hírek. - 5: „Bontják a 
- s Vn Komaromi János felolvasása, 
alakult : A kir" Operaház tagjaiból 

I nittv ln zenekar hangversenye. Kar-I rtvpfv 0ttó- - 6.45: FranciaI nyelvokíatas (Garzó Miklós dr.). -
y " "äthureezky Ede hangversenye.

ugoran kísér Herz Ottó dr. — 8: 
í.ác,iAU'*ang eltemetése’'. Madarassy 
utólil” dÁ" előadása" - 8-30: „Farsang 
é v 1 °sszeallitotta Hegedűs Tibor I adnai László. Rendező Hegedűs 

lei-* ‘ ~ U.45: Magyari Imre és 
zá8riTyZC-ne.k„aranak muzsikája a Hun- 

1 !ana-szaHóból. - 12.15: Tánczene az

Amatőrök
figyelmébe!

élethűen adja vissza 
örömn Járgyát, tehát akkor lesz 
navviu éteIeinhbe„, ha szép
nagyításokat készíttetünk ró uk

bza ál Géza
lotos* kilététében 

PIAC UCCA 84
hegedűs és Sándor ház.

UMraí;-*«

Ostende-kávéházból. 1.15: Csárdások. 
Farkas Jenő és cigányzenekarának 
muzsikája éjjel 2 óráig a Spolarich- 
kávéházból.

^ Jpokt
TATABANYA KIVERTE 

ÚJPESTET A KUPÁBÓL.
Vasárnap már megkezdődött a hi­

vatalos szezon és Budapesten igen 
sok barátságos küzdelem mellett há­
rom kupamérkőzést is lejátszottak. 
Az első komoly jellegű mérkőzések 
során mindjárt hatalmas meglepetés 
is adódott, amennyiben a tartalékos 
Tatabányai SC legyőzte az Egyip­
tomban túrázó játékosai nélkül ki­
állt Újpestet, amelyben azonban igy 
is 9 válogatott játékos szerepelt, te­
hát a vereségre komoly mentsége 
nincs.

A Tatabányai SC nyugati bajnok, 
az elmúlt tavasszal a Bocskay 
Egyipomból jött csapata csak heves 
küzdelem után tudta legyőzni 3:2-re 
szintén kupamérkőzésen. A TSC 
győzelmének értékét növeli, hogy a 
mérkőzés Budapesten, tehát az Új­
pest otthonában került lejátszásra, 
tehát ez is nagy hátrány volt a vi­
déki csapatra. Eredmény 2:1 (1:1) 
a TSC javára.

A másik két I. ligabeü proficsapat 
már szerencsésebben operált. A Hun­
gária 8:0-ra verte a Turult, mig a 
III. kér. a Bohn SC ellen győzött 
5:3 arányban.

HUF—ALEXANDRIA 4:0 (1:0).
Alexandria, február 8. A há­

rom vezető egyesület Egyiptomban 
túrázó csapata ma Alexandria válo­
gatottját 4:0 (1:0) arányban verte.

Barsi startja Amerikában fedett 
pályán gyengén sikerült. A hosszú 
utazástól fáradt magyar bajnok a 
szokatlan környezetben nem tudta 
képességeit kifejteni és 600 yardon 
S-ik helyen végzett.

Szép eredményt hozott a vasuta­
sok céllövő versenye. A Debreceni 
Vasutas Sport Club céllövő szakosz­
tálya vasárnap meghívásos háziver­
senyt rendezett a Vasutasok lőterén.
A versenyen a helyi egyesületek leg­
jobb céllövői indultak. A verseny 
tárgya alaklövés volt és pedig 10—10 
lövés fekvő, térdelő és álló testhely­
zetben, fej, mell, és szökelő alakra. 
Annak ellenére, hogy a meglehető­
sen szokatlan célon kívül a 7—8 fo­
kos hideg is kedvezőtlenül befolyá­
solta az eredményeket, szép ered­
ménnyel végződött. 30 lövészből 3 
plakett és 7 éremdijazásban része­
sült. I. Szentmiklóssy János 27 p. 
(DTE). II. Dr. Des Combes Emil, 
27. p. (PLE). III. Nagy László, 27 
p. (DVSC). IV. Fejes Sándor, 26. 
p. (DVSC). V. Korcsoki Ede, 25 p. 
(DVSC). VI. Tóth József, 24 p. 
(DVSC). VII. Péterffy Jenő, 23 p. 
(DTE). VIII. Kulcsár József, 22 
p. (VSE). IX. Kiss Ferenc (PLE), 
22. p. X. Lovász János, 22. p. (D.
V. S. C.) A zsűri elnöki tisztét köz- 
megelégedésre dr. Major Sándor 
Máv. főfelügyelő, a céllövősport igaz 
barátja látta el, Némcthy József test- 
nevelési főoktató agilis scgitségéveL

3ZINMÁI MŰVÉSZET
MŰSOR:

KEDD: Traviata. Opera. Szabó Lujza, 
Szórád Ferenc és Csóka Béla ven­
dégfellépése.

ADA SARI HELYETT — 
SZABÓ LUJZA.

A Csokonai-szinházban kedden 
este Ada Sárinak, a kiváló lengyel 
koloraturénekesnőnek kellett volna 
énekelnie a Traviatá-t. Ada 
Sari azonban váratlanul lemondot­
ta úgy debreceni, mint budapesti 

I vendégfellépéseit, mert berekedt, lá­
zas beteg.

A Csokonai-szinház igazgatóságát 
Ada Sari lemondása a legnagyobb 
zavarba hozta, mig aztán R a d n a y 
Miklósnak, az Operaház igazgatójá­
nak előzékenysége folytán sikerült a 
nehéz helyzetet megoldani. Radnav 
igazgató ugyanis tekintet nélkül a 
Sevillai borbély főpróbájára, 
engedélyezte Szabó Lujzának, a 
m. kir. Operaház kitűnő fiatal kolo- 
raturénekesnőjének debreceni ven­
dégfellépését s igy kedden este a 
Csokonai-szinházban a Traviatá-t 
Szabó Lujza énekeli, akinek a közel­
múltban külföldön is jelentős sikerei 
voltak.

C* * SZU 
ft

színházi iroda
HÍREI

CSOKONAI-SZINHÁZ.

ADA SARI betegsége miatt a mai 
TRAVIATA előadáson nem lép 
fel. Kárpótlásul egy nagy 
szenzációval kedveskedünk a kö­

zönségnek:

si kér ü11
a m. kir. Operaház

első koloratur- 
primadonnáját

Szabó Lujzát
a mai

TRAVIATA
előadásra megnyerni. 

Partnerei:
SZÓRÁD FERENC 
és CSÓKA BÉLA.

Szerda és csütörtök délután 
16-tól 80 filléres helyárakkal:

Porcellán 
Cserebogár

Este

Ezt nézze meg, ha 
vetni akar!

n e-

EGYENLŐTLEN IRÁNYZAT 
A GABONATŐZSDÉN.

Hatiridőüzlet: Búza: március 12.02, 
03, 11.94, 84, 89, 94, zárlat 11.92—94, 
május 12.86, 80, 76, 72, 66, 74, 78, 70, 
zárlat 12.74—75. Rozs: március 13.00, 
12.90, 85, 90, 95, 85, 88, zárlat 12.87- 
88, május 13.60, 55, 63, zárlat 13.55— 
13.60. Tengeri: május 14.20, 22, 25. zár­
lat 14.25-28.

Készé’uüzlet: Bura: tiszai 77 kg.
12.20-13.00, 78 kg. 12.35-13.15, 79 kg.

12.50—13.30, 80 kg. 12.60-13.40, ftiszai,' 
jászs., dtuli 77 kg. 11.60—11.85, 78 kg. 
11.75-12.00, 79 kg. 11.90—12.15, 80 kg. 
12.00—12,25, pestv., bácskai 77 kg. 11.85 
-12.10, 78 kg. 12.00—12.25, 79 kg.
12.15-12.43, 80 kg. 12.25-12.50.

A különleges (80 kg.) tiszai búza 
13.70- —14.50 P. Rozs: pestv. és egyéb 
12.80-12.90, tak. árpa I. 16.75—17.00, 
tak. árpa II. 16.00—16.50, felv. sörárpa 
18.00—22.00, egyéb sörárpa 17.50—18.25, 
zab I. 21.75-22.25, zab II. 20.90-21.25, 
ti. tengeri 14.35—14.50, egyéb tengeri 
14.40-14.60, korpa 12.10—12.30, 8-as 
liszt 14.75.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, február 8. (Zárójelben aac' 

előző napi zárlat.)
Búza: (56.25) 54.875, (58.875) 57.875 

—58, (59) 58.375-52.50, (59.375—25)
59.875, tengeri: (37.75) 35.50, (40.50) 
38.625, (42.375) 40.75, (43.25) 41.875,
zab: (25.875) 23.875, (25.875) 24.875, 
(-) 24.50, (46.625) 24.75, rozs: (-) 
42, (46.625) 45, (47.625) 46, (-) —.

Liverpool: 5/2 5/8, 5/4 7/8, 5/7 3/8.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
1 angol font 19.45-19.85, 100 belga

79.50— 80.10, 100 cseh korona 16.94—
17.04, 100 dán kor. 107.90—108.90, 100 
dinár 10.10—10.18, 100 dollár 570.50— 
573.50, 100 francia frank 22.40—22.60, 
100 hollandi forint 229.85—231.25, 100 
lengyel zloty 63.95—64.45, 100 lei 3.48 
—3.54, 100 leva 4.08—4.18, 100 Ura
29.50— 29.80, 100 német márka 135.45—
136.25, 100 norvég korona 106.40—
107.40, 100 svájci frank 110.70—111.40, 
100 svéd kor. 110.00—111.00.

5223—932. fj.

HIRDETMÉNY.
Az 1929: XXX. t.-c. 23. §. A 

pontja alapján közhírré teszem, hogy 
Debrecen sz. kir. város törvényható­
sági bizottsága a folyó évi február hó 
12-én, pénteken délelőtt 9 órakor a 
városháza közgyűlési termében rend­
kívüli közgyűlést tart, amelynek 
tárgysorozata a városháza hirdető 
tábláján ki van függesztve.

Debrecen, 1932 február 8.
Dr. Vásáry István sk. 

polgármester.

1931. vh. 10073.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 
Elárverezek 1932 február hó 16-án 

délelőtt fél 10 órakor Debrecenben, 
Bethlen ucca 47. szám alatt, folytatva 
Elep 93. szám alatt 2.523.— pengő 
becsértékü ingóságokat u. m. bútorok, 
búza, szárnyasok stb.

Debrecen, 1932 január hó 8-án.
Lőrincz Endre 

kir. bir. végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK
Csecsemőgondozásban jártas nő, aki 

kevés házimunkát is végez, azon­
nal felvétetik. Auguszta-szanató- 
rium.

Tűzifa. Elsőrendű hazai termelésű 
hasábfából aprított tűzifa 3.40 mé­
termázsánként. — Beszerezhető: 
Lusztbaum fatelepén, Pesti ucca 2. 
Telefon: 13-95.

Uccai szoba, szép, féregmentes, ösz- 
szes mellékhelyiségekkel, kapube­
járattal azonnal kiadó. Zugó 4. 
Reáliskolánál.

Kiadó márciustól 2 szobás uccai la­
kás, előszoba; hol gáz, viz van. Al­
kalmas rendelőnek, irodának. Da­
rabos u. 15. Értekezni Egymalom 
4.

Bárányhus olcsóbb lett. 1 kg. eleje 
1.20, 1 kg. hátulja 1.40. Olcsóbbo­
dás esetén hirdetés nélkül is ol­
csóbban adjuk. Robicsek Jenő, 
Csapó u. 14.



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1932 febriuár 9,

Eül APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÖIO ÖTVEN FILLÉR 
is EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­

GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON

APROflIRDETESEK

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

Ügyes
segédet keresünk azonnali 
belépésre. Deutsch Albert 
és Fia. 753

Kaucióval
jó megjelenésű urak és höl­
gyek, akik jó beszélőképes­
séggel bírnak, fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek. — 

408—A

Autószerelő
tanulók felvétetnek. Adlo- 
vics autógarage, Miklós 49.

Szobr leánynak 
gyermekek mellé azonnalra 
ajánlkozik jobb megjelenésű 
szolid leány. Cim a kiadó­
ban. 591

Német,
zongora, francia tanítást 
jutányosán vállal orvostan­
hallgató. Ferenc József ut 
79. (Darvas Edénénél.) — 

760

aaiiiwi
Piac ucca 41. sz. 

üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész­
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni: 
FUszerkereskedelmi rt.-nál.

24

Tisza-palotában
Mayer-félc üzlethelyiség ki­
adó. 593

Kiadó
Ferenc József ut 36. szám 
alatti régi posta-épületben 
egy hatalmas raktárhelyiség. 
Ajánlat írásban a m. kir.

pénzügyigazgatóságnál 
nyújtható be. 115

Fü szerüzlet
áruval, korlátolt italmérés­
sel átadó. Eötvös ucca 11. 
Vasárnap déltől köznap 
4—6-ig. 692

Jóhirncvü
régi Nagy Lajos hentes­
üzlete kiadó, berendezés 
eladó. Csapó u. 97. 756

Füszerüzletet
keresek lakással, belváros­
ban és 3 szobás lakást. — 
Sihmideg, Hatvan ucca 36. 
_______________________758

.főforgalmú
vendéglő házzal együtt el­
adó. Debrecen környékén. 
Cim a kiadóban. 654

Üzlethelyiség,
különmühellyel vagy raktár­
ral azonnal kiadó. Rákóczi 
u, 8.   652

Kiadó bolt
nagy kirakattal, egyszobás 
lakás, fajgalambok eladók. 
Hatvan ucca 55. 761

Vendéglőshöz
üzletekkel, lakással, csekély 
pénzzel átvehető. Böször­
ményi ut 86. 762

■SBHüMl

Malom
uccában és Diószegi utón 
levő cca. 2000 négyszögöl 
ingatlanok a rajta levő épü­
letekkel együtt gyárnak 
vagy egyéb üzemnek igen 
alkalmas, eladó, esetleg feb­
ruár l-ével bérbeadó. Fü- 
szerkereskedelmi rt., Piac u. 
41. szám. 24

Eladó
villatelek a nagyerdő alatt. 
Értekezni: Hadházi u. 26/cl.

596

Kiadó
május 1-re kis családi ház 
a város belterületén. Érte­
kezni: Ispotály u. 13. szám.

564A

Két-háromszobás 
uccai másodemeleti és egy 
kétszobás udvari földszinti 
lakás minden mellékhelyisé­
gével, modern, parkettes, 
fürdőszobás, május elsejére 
kiadó. Értekezhetni ugyan­
ott a házfelügyelővel. Si- 
monffy ucca 13. alatt. 55

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Háromszobás
szuterén lakás olcsón kiadó. 
Árpád tér 47. 671

Pince
szoba magános asszonynak 
kiadó. Kéky-villa, Tarr ucca 
3. szám. 660

Egy
szoba, konyha csendes, tisz­
ta udvarban azonnal kiadó. 
Budai Ézsaiás uccából nyíló 
Tarr ucca 3. szám. Kéky- 
villa. 659

' APRÖHIRDETÉSEK FELADHATOK i FÖK!»r.A 
TALONÉBAN FERENC JÓZSEF CT PIAC Er 
SZÁM, FIÓK KIADÓHIVATALUNKBAN SZÉro 4'J’ 
OCCA 2, SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNRn. 11 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC CCCA ”T
A LATI’ ÉS A „MARGIT“-FCrdÖ PÉNZTÁRÁN^

Eladó
barna rókaprémes, fe^ 
kosztüm, egy nutria béléses 
női kabát és egy barna női 
ruha. Piac u. 34. sz., könyv, 
kereskedésben. ^

apróhirdetését
hétköznap fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.
róhirdetésétfeladhalja: re|i8elA P I Vilii u V IV9VI 8 órától d. u. 6-ig:

a Hegedils és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.

Délután 6 tói este 9-lg:
(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

300 négyszögöl 
házhely eladó Széchenyi ut 
42. szám alatt. Széchenyi ut 
4., Epreskert u. 19. 636

Eladó
7 holdas tanya közvetlenül 
város alatt, Cim a kiadó- 
hivatalban. 755

1200 pengőért 
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
fehet. 4 82A

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Háro.iisEuvás
lakás fürdőszobával május 
1-re átadó. Varga ucca 32., 
Propper Jenőné. Megtekint-
hető délután. 705

Háromszobás
uccai lakás mellékhelyisé-
gekkel május elsejére kiadó.
Miklós u. 20. 457

Bútorozott
különbejáratu szép szoba
1—2 személynek kiadó. —
Hatvan u. 2. 752

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153 A

Kiadó
4 szobás udvari lakás fürdő­
szobával, szép udvarban. 
Rákóczi 8. 653

Kiadó lakás
Két-két szobás, előszobás, 
speiz, villanyvilágítás, kony­
ha, fáskamara, jó viz, május 
1-re. Jó fürdőkád, asztal 
eladó. Vígkedvű m. 28. 655

Rozskényérkülönlegesség 
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde ujannan megnyílt lera- 
katában. Püspöki-palotában. 
Zsurkenyér megrendelhető. 
Uradalmi teljes tej literje 
24 fillér. 664

1 drb.
13 lóerős Chanard Walker 
vontató traktor, azonkívül 
1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. 
Mindkettő igen jó állapot­
ban pótalkatrészekkel együtt 
jutányos áron eladó. Füszer- 
kereskedelmi rt., Piac u. 41.

24

u negedüs és Sándor irodalmi

F ajgalombok
helyszűke miatt eladók. — 
Apaffy u, 20. 153A

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Zongora
prima gyártmány jutányo­
sán eladó. Városháza trafik, 
Ferenc József ut 754

Egy
szoba pár embernek olcsón 
kiadó. Budai Ézsaiás uccá­
ból nyíló Tarr ucca 3. Fehér 
leánybutor, kétágyas, eladó. 
Kéky-villa, Tarr ucca 3. 658

Kiadó
úri családnál uccai kétsze­
mélyes féregmentes tiszta 
bútorozott szoba azonnal. 
Kölcsey 3. 661

Alighasznált
melegágyi keretek eladók. 
Érdeklődni lehet 30—39. 
telefon. 759

Kölcsönt
magánpénzből belső házakra 
első helyen folyósittat Ba­
lázs Andor bankirodája, Piac 
ucca 89. 666

KE*S95ES9SH9S999
Zaiogcuuuiaert, 

lejártért is legtöbbet fizet, 
mindennemű ingóságok köz. 
vetítése, vétele, eladása. — 
Csapó 16., kapualatt. 647.

HASZNÁLT, 
de jó állapotban lévő gyer­
mekkocsit azonnal megvásá­
rolnék, vagy bérösszeg elle­
nében kölcsön vennék. Cim 
a kiadóban. 182

Buzaaljat,
repcealjat, kölsskeveréket 
úgy kisebb, mint nagyobb 
mennyiségben megvételre 
keresek. Apaffy ucca 20.

152A

Kerékpárt
veszek, kirakat rolóval egy 
nagykapu e’adó. — Nagy, 
Árpád tér 23. 692

1 Lu részvény társasáé körforeó gépen, Debrecen, Piac ucca

Egy
használt dinamólámpát ve­
szek. Kígyó u. 34., hátul az 
udvarban. 763

Tűzifa,
szén vétele előtt érdeklődjön 
Fülöp és Prohászka cégnél, 
Mester u. 28._______ 7513

Nyári tejivó
és vendéglőhöz sürgősen 
pénzestársat keresek. Cim 
a kiadóban. ^7

Mérnöki vacsorán 
elcseréltem Sz. B. jelii ke­
mény kalapomat. Tiszapa- 
lota, pályafentartás. 650

Egy
szegény fiú elvesztett 5 
pengőt, mivel a pénz nem v 
övé és neki meg kell hzctnii 
kéri a becsületes meg’
hogy juttassa vissza a 
adóhivatalba.

találót,
ki- 

672

Jó házikoszt
úgy kihordásra, mint bent 
étkezésre 60 filler, 
kiadóban.

Cim a 
542

Férfiöltönyök
vegytisztitása és vaaa a 
4— pengő. Weisz, Arán
János u. 9. Ili

HÜSFÜSTÖLéST ...
olcsón, kifogástalanul ® 
fa ucca 3. szám alatU^*


